

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 दिसंबर 2022

डेली अपडेट 1 :महत्वपूर्ण दिन



सुशासन दिवस (भारत): 25 दिसंबर:-

सुशासन दिवस प्रतिवर्ष 25 दिसंबर को मनाया जाता है। इस दिन का उद्देश्य नागरिकों, छात्रों, जो देश का भविष्य हैं, को सरकार की जिम्मेदारियों और कर्तव्यों के बारे में बताना है, जिसे पूरा करने की आवश्यकता है। यह दिन भारत के पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी की जयंती के उपलक्ष्य में भी मनाया जाता है। 23 दिसंबर 2014 को, अटल बिहारी वाजपेयी और पंडित मदन मोहन मालवीय (मरणोपरांत) को भारत के सर्वोच्च नागरिक पुरस्कार, भारत रत्न के प्राप्तकर्ता के रूप में घोषित किया गया था।

डेली अपडेट 2 :खेल



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 दिसंबर 2022

एम्बाप्पे ने मेसी को पछाड़कर विश्व कप में जीता गोल्डन बूट:-

कीलियन एम्बाप्पे ने फीफा विश्व कप 2022 में गोल्डन बूट जीतकर इतिहास में अपना नाम दर्ज करा लिया। एम्बाप्पे ने खिताबी मुकाबले में हैट्रिक लगाकर क्लब के अपने साथी लियोनेल मेस्सी को पछाड़कर प्रतिष्ठित गोल्डन बूट जीता। हालांकि , उनकी हैट्रिक फ्रांसीसी टीम के लिए अपने खिताब का बचाव करने के लिए पर्याप्त नहीं थी क्योंकि वे अर्जेंटीना के खिलाफ पेनल्टी शूटआउट में 2-4 से हार गए थे। एम्बाप्पे ने फ्रांस के शुरुआती मैच में टूर्नामेंट का अपना पहला गोल किया , ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ 4-1 से जीत दर्ज की। इसके बाद उन्होंने डेनमार्क के खिलाफ 2-1 की जीत में दोनों गोल किए लेकिन ट्यूनीशिया से 1-0 की हार में स्कोरशीट पर नहीं पहुंच पाए।

डेली अपडेट 3 :खेल



भारतीय हॉकी टीम ने जीता महिला FIH नेशंस कप 2022:-

भारतीय महिला हॉकी टीम ने स्पेन के वालेंसिया में FIH महिला नेशंस कप 2022के फाइनल में स्पेन को 1-0 से हराकर खिताब जीत लिया। टूर्नामेंट के दौरान भारतीय टीम अपराजित रही और उसे 2023-24FIH महिला प्रो लीग में भी पदोन्नत किया गया। यह महिला FIH नेशंस कप का पहला सत्र था जिसमें विजेता को अगले साल होने वाली महिला प्रो लीग हॉकी में पदोन्नति दी जाएगी। हॉकी इंडिया ने भारतीय महिला हॉकी टीम के प्रत्येक खिलाड़ी के लिए 2 लाख रुपये और प्रत्येक सहयोगी स्टाफ के लिए 1 लाख रुपये की घोषणा की है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 दिसंबर 2022

डेली अपडेट 4 :अंतर्राष्ट्रीय



महिलाओं की स्थिति पर संयुक्त राष्ट्र आयोग से ईरान को निष्कासित किया गया-

एक अभूतपूर्व कदम में, ईरान को महिलाओं की स्थिति पर संयुक्त राष्ट्र आयोग (UNCSW) से एक वोट में निष्कासित कर दिया गया है, जिस पर भारत ने भाग नहीं लिया। पैनल से ईरान को हटाने के लिए संयुक्त राष्ट्र आर्थिक और सामाजिक परिषद में अमेरिका के प्रस्ताव को 29 मत प्राप्त हुए, जबकि 54 सदस्यीय निर्वाचित निकाय में आठ मत विरोध में और 16 अनुपस्थित रहे। महिलाओं को हिजाब पहनने के लिए मजबूर करने वाले फरमान के खिलाफ ईरान में व्यापक विरोध के बाद अमेरिका द्वारा जोरदार पैरवी के बाद वोट आया।

डेली अपडेट 5 :अंतर्राष्ट्रीय



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 दिसंबर 2022

टोक्यो ने 2025 के बाद बनने वाले नए घरों के लिए सोलर पैनल अनिवार्य किए:-

जापान की राजधानी स्थानीय असेंबली ने एक नया नियम पारित किया है जिसमें कहा गया है कि टोक्यो में अप्रैल 2025 के बाद बड़े पैमाने पर घर बनाने वालों द्वारा बनाए गए सभी नए घरों में घरेलू कार्बन उत्सर्जन में कटौती के लिए सोलर पैनल स्थापित करने होंगे। वर्तमान में, जापान दुनिया की सबसे बड़ी कार्बन उत्सर्जक सूची में पांचवें स्थान पर है। एक रिपोर्ट के अनुसार, नए निर्मित घरों के लिए इस नए नियम में लगभग 50 प्रमुख बिल्डरों को 2,000 वर्ग मीटर (21,500 वर्ग फुट) तक के घरों को नवीकरणीय ऊर्जा स्रोतों, मुख्य रूप से सौर पैनलों से लैस करने की आवश्यकता है।

डेली अपडेट 6 :समझौता



टाटा स्टील ने FIH पुरुष विश्व कप 2023 के साथ आधिकारिक तौर पर भागीदारी की:-

टाटा स्टील लिमिटेड ने FIH ओडिशा हॉकी पुरुष विश्व कप 2023 का आधिकारिक भागीदार बनने के लिए हॉकी इंडिया के साथ एक समझौता ज्ञापन (MOU) पर हस्ताक्षर किए। FIH पुरुष विश्व कप प्रतिष्ठित आयोजन का 15वां संस्करण है, ओलंपिक के साथ पुरुषों के लिए शीर्ष टूर्नामेंट है, और 13 जनवरी से 29 जनवरी, 2023 तक भुवनेश्वर और राउरकेला में होगा। FIH ओडिशा हॉकी पुरुष विश्व कप चौथी बार होगा जब भारत इस प्रतिष्ठित टूर्नामेंट की मेजबानी करेगा, इससे पहले 1982 में बॉम्बे में, 2010 में नई दिल्ली में और 2018 में भुवनेश्वर में इसका आयोजन किया गया था।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 दिसंबर 2022

डेली अपडेट 7 :राष्ट्रीय



EV यात्रा मोबाइल एप्लिकेशन लॉन्च:-

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने देश में ई-मोबिलिटी को अपनाने के लिए प्रोत्साहित करने के लिए 'EV यात्रा' वेब पोर्टल और मोबाइल फोन एप्लिकेशन लॉन्च किया। भारत के ऊर्जा दक्षता ब्यूरो ने EV उपयोग को और अधिक सुविधाजनक बनाने के लिए EV यात्रा मोबाइल ऐप बनाया है। उपयोगकर्ता निकटतम EV चार्जिंग स्टेशन खोजने और चार्जिंग स्लॉट आरक्षित करने के लिए ऐप का उपयोग कर सकते हैं। यह ऐप अब गूगल प्ले स्टोर और ऐपल ऐप स्टोर पर उपलब्ध है। इस मोबाइल एप्लिकेशन का उपयोग EV उपयोगकर्ताओं द्वारा आवश्यकतानुसार सार्वजनिक EV चार्जिंग स्टेशनों के बारे में जानकारी प्राप्त करने के लिए किया जाता है।

डेली अपडेट 8 :खेल



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 दिसंबर 2022

टेस्ट क्रिकेट में डेब्यू करने वाले इंग्लैंड के सबसे युवा क्रिकेटर बने रेहान अहमद-

पाकिस्तान के खिलाफ तीसरे टेस्ट में पदार्पण करने के बाद 18 वर्षीय रेहान अहमद इंग्लैंड के सबसे कम उम्र के टेस्ट क्रिकेटर बन गए। 18 साल 126 दिन की उम्र में रेहान ने 18 साल 149 दिन की उम्र में टेस्ट डेब्यू करने वाले ब्रायन क्लोज का रिकॉर्ड भी तोड़ दिया है। रेहान का उच्च स्कोर 122 है और उन्होंने तीन प्रथम श्रेणी मैचों में नौ विकेट लिए हैं। अहमद इंग्लैंड की टीम द्वारा किए गए दो बदलावों में से एक थे क्योंकि इंग्लैंड पाकिस्तान पर ऐतिहासिक 3-0 से सीरीज स्वीप और बेन स्टोक्स के कप्तान बनने और ब्रेंडन मैकुलम के मुख्य कोच बनने के बाद से 10 मैचों में नौवीं टेस्ट जीत की उम्मीद कर रहे हैं।

डेली अपडेट 9 :रक्षा



फ्रांस से भारत को मिला राफेल का 36वां और आखिरी विमान-

भारत को फ्रांस से सभी 36 राफेल विमान प्राप्त हुए हैं, जिसमें से आखिरी विमान हाल ही में देश में उतरा है। भारतीय वायु सेना के अनुसार, विमान फ्रांस से उड़ान भरने के बाद UAE वायु सेना के टैंकर विमान से हवा में ईंधन भरने के बाद यहां पहुंचा। भारत और फ्रांस ने 2016 में अंतर-सरकारी समझौते पर हस्ताक्षर किए थे, जिसके तहत पेरिस भारत को लगभग 60,000 करोड़ रुपये की लागत से 36 राफेल लड़ाकू जेट प्रदान करने पर सहमत हुआ था। पांच राफेल जेट विमानों का पहला जत्था 29 जुलाई, 2020 को आया था।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 दिसंबर 2022

डेली अपडेट 10 :अंतर्राष्ट्रीय



सिंडी हुक को 2032 ओलंपिक आयोजन समिति का CEO नामित किया गया:-

ब्रिस्बेन में 2032 ओलंपिक और पैरालंपिक खेलों के लिए आयोजन समिति के उद्घाटन CEO के रूप में अमेरिकी कार्यकारी सिंडी हुक को नियुक्त किया गया है। आयोजन समिति ने छह महीने में 50 उम्मीदवारों के साथ नियुक्ति की घोषणा की। हुक जून तक डेलॉयट एशिया पैसिफिक के CEO के रूप में सिंगापुर में स्थित थीं और पहले अमेरिका और ऑस्ट्रेलिया में अंतरराष्ट्रीय पेशेवर सेवा नेटवर्क के लिए काम कर चुकी थीं, छह साल तक ऑडिटिंग अभ्यास का नेतृत्व करने के लिए 2009 में सिडनी चली गयी और बाद में 2015 में ऑस्ट्रेलियाई ऑपरेशन के CEO बन गयी।